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UVOD 
 
Poštovani  volonteri,  dragi  saradnici  i  prijate lji  Crvenog  krsta! 
Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje, realizovala je programske aktivnosti prema usvojenim 
planovima i programom rada, a u skladu sa materijalnim mogućnostima. 
U izvještajnom periodu, dobra saradnja je ostvarena sa Crvenim krstom Crne Gore kroz realizaciju 
programskih aktivnosti, kroz neposredno uključivanje na humanitarnom planu na obostrano zadovoljstvo. 
Tokom 2015. godine, dobra saradnja ostvarena je na lokalnom nivou, gdje je mjesto i uloga organizacije 
Crvenog krsta dobro prepoznata i od velikog je značaja za društvo u cjelini. Intezivna saradnja  Opštinske 
organizacije Crvenog krsta Bijelo Polje na razvijanju partnerstva i saradnje sa drugim humanitarnim i 
nevladinim organizacijama, ogledala se kroz zajedničke aktivnosti kako na lokalnom tako i na 
medjuopštinskom nivou. 
Tokom izvještajnog perioda u 2015. godini, nastavljene su aktivnosti ili započeti novi oblici partnerske saradnje 
sa medjunarodnim humanitarnim organizacijama kroz asistenciju Crvenog krsta Crne Gore, kroz sprovodjenje 
više projekata kao što su: Poboljšanje pristupa dječijim i socijalnim uslugama raseljenih i domicilnih Roma, 
dobrovoljnom davalaštvu krvi i promociji, Promocija volontarizma, raspodjela humanitarne pomoći i dr. 
Postignuti su značajni rezultati u organizacionom, kadrovskom i materijalnom jačanu organizacije u cjelini, 
redovnim odgovorima o rješavanju aktuelnih pitanja kroz sprovodjenje programskih aktivnosti.Opštinska 
organizacija Crvenog krsta u ovom Izvještajnom periodu, bila je angažovana na više projekata i njihovoj 
implementaciji, posredstvom kojih se obezbjedjuje kako razvojna podrška, tako i podrška ostvarivanja 
aktivnosti u interesu korisnika humanitarnih programa Crvenog krsta. 
Uloga Opštinske organizacije Crvenog krsta, potvrdjeni su kroz humanitarni značaj i odnos lokalne i državne 
vlasti, koji karakteriše podrška i uvažavanje. 
Za pojedine segmente djelovanja Opštinske organizacije Crvenog krsta, očekivana, odnosno obavezna 
podrška je izostala, naročito kada se radi o obuci vozača iz oblasti prve pomoći, dobrovoljnom davalaštvu 
krvi,sistemu javnih nabavki, kao i finansiranju poslova od javnog interesa. 
Opštinska organizacija Crvenog krsta u svojim aktivnostima uvijek ima veliku podršku svojih volontera, koji su 
različitih godina života, profesionalnog i radnog statusa. Podrška nije izostala ni ovog puta. Bez nje ne bismo 
uspjeli ovoliko koliko jesmo. 
O svemu što smo radili, što smo možda mogli i bolje, možete pročitati na narednim stranicama ovog sažetog 
Izvještaja o radu Opštinske organizacije Crvenog krsta Bijelo Polje. 
Opštinska organizacija Crvenog krsta Vam se zahvaljuje na vremenu,znanju i pozitivnoj energiji koju ste uložili 
u rad Crvenog krsta u Bijelom Polju. 
 
Vaša  pomo ć  i  podrškabila  nam  je  dragocjena . 
 
1   ORGANIZACIONI RAZVOJ 
 
1.1  Rad organa i radnih tijela 
 
 Skupština 
Redovna sjednica Skupštine Opštinske organizacije Crvenog krsta Bijelo Polje, održana je  
11. februara 2015. godine, u Sali Skupštine opštine sa početkom u 11 časova. 
Skupština je razmatrala i usvojila programska i izvještajna dokumenta i to: Izvještaj o radu Opštinske 
organizacije Crvenog krsta  Bijelo Polje za 2014. godinu, sa Finansijskim izvještajem.Program rada Opštinske 
organizacije Crvenog krsta za 2015. godinu, sa Finansijskim planom. 
Sjednici je prisustvovalo 38. od 43. predstavnika. Sjednici Skupštine je prisustvovao i predsjedik Skupštine 
opštine Bijelo Polje, g-din Džemal Ljušković, generalna sekretarka Crvenog krsta Crne Gore g-dja Jelena 
Dubak, kao i predstavnici sredstava informisanja. 
 
Upravni odbor 
U izvještajnom periodu održano je 4 sjednice Upravnog odbora; 30. januara, 08. maja, 18. septembra, 24. 
decembra 2015. godine. 
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Shodno dinamici i realizaciji programskih zadataka i aktuelnim dešavanjima, Upravni odbor na svojim 
sjednicama bavio se razmatranjem i usvajanjem izvještajnih i programskih dokumenata, normativnih akata, 
donošenjem odluka i zaključaka i drugo, a članovi Upravnog odbora sui  neposrednim zalaganjem na terenu, 
doprinijeli razrješavanju aktuelnih pitanja iz rada Opštinske organizacije Crvenog krsta u cjelini. 
Rad radnih tijela odvijao se prema dinamici rada organa Opštinske organizacije Crvenog krsta u skladu sa 
programskim obavezama. U izvještajnom period održano je više sjednica radnih tijela i to: Koordinacioni odbor 
za DDK, Komisija za zdravstvenu djelatnost i prvu pomoć, Komisija za socijalnu djelatnost, Klub mladih, 
Komisija za rad Službe traženja. 
Nastavljena je dobra praksa neposredne uključenosti upravljačke i rukovodeće strukture Opštinske 
organizacije Crvenog krsta na terenu u cilju podrške osnovnim organizacijama, razrješavanju aktuelnih 
problema i pružanja pomoći u radu i sprovodjenju zadataka Crvenog krsta. 
Takodje je održana i jedna sjednica Odbora za finansijska pitanja Opštinske organizacije Crvenog krsta. 
 
Rad Sekretarijata Opštinske organizacije Crvenog kr sta 
U proteklom periodu Sekretarijat je dao svoj puni doprinos realizaciji svih aktivnosti i programa, čime je 
dokazano bezrezervno opredjeljenje profesionalno angažovanih saradnika da im je cilj uspješna sveukupna 
promocija organizacije Crvenog krsta u duhu osnovnih principa i mandata organizacije a u korist svih gradjana 
koji su u stanju potrebe kao ciljne populacije. 
Sve sjednice, akcije i aktivnosti pažljivo su pripremane sa blagovremeno dostavljenim pisanim materijalom 
vezano za dnevni red. 
 
1.2  Saradnja sa organima Lokalne samouprave  
Saradnju Opštinske organizacije Crvenog krsta na svim nivoima i strukturama Lokalne samouprave, 
karakteriše razumijevanje i obostrano poštovanje institucija. 
Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje istinski utemeljena na osnovnim principima medjunarodnog 
pokreta uživa status nezavisne organizacije u odnosu na Lokalnu samoupravu. 
U izvještajnom periodu održano je više sastanaka sa predsjednikom opštine g-dinom Aleksandrom Žurićem, 
razrješavajući bitna pitanja iz rada Opštinske organizacije Crvenog krsta Bijelo Polje. 
Na sjednici Odbora za društvene djelatnosti, razmatran je Izvještaj o radu Opštinske organizacije Crvenog 
krsta Bijelo Polje za 2014. godinu sa Programom rada za 2015. godinu.Sjednica je održana 12. marta 2015. 
godine, a sjednicom je presjedavala g-dja Mevlida Gusinjac. 
Na VI sjednici Skupštine opštine Bijelo Polje, razmatran je Izvještaj o radu Opštinske organizacije Crvenog 
krsta za 2014. godinu sa Programom rada za 2015. godinu.Razmatrani materijal jednoglasno je prihvaćen od 
strane odbornika. Sjednica je održana 17. marta 2015. godine a sjednicom je presjedavao G-din Džemal 
Ljušković. 
 
1.3 Saradnja sa Crvenim krstom Crne Gore 
Saradnja sa Crvenim krstom Crne Gore karakteriše uravnoteženost i poštovanje Statutarne hijerarhije čime je 
omogućena realizacija planom utvrdjenih aktivnosti uz visok stepen poštovanja zakonitosti u radu i 
transparentnost organizacije u odnosu na Lokalnu zajednicu i šire. 
Veoma aktivnu ulogu u ostvarivanju programskih obaveza dala je Stručna služba Crvenog krsta Crne Gore  na 
čelu sa generalnom sekretarkom G-djom Jelenom Dubak, kroz neposrednu komunikaciju, prisustvo i 
participaciju u razrješavanju pitanja iz rada Opštinske organizacije Crvenog krsta Bijelo Polje. 
predstavnici Opštinske organizacije, aktivno su učestvovali u radu organa i tijela Crvenog krsta Crne Gore i dali 
svoj doprinos u razrješavanju značajnih pitanja za rad organizacije u cjelini. 
Predsjedik i sekretar Opštinske organizacije Crvenog krsta, redovno su učestvovali na sastancima koje je 
organizovao Crveni krst Crne Gore, kako u Podgorici tako i u Domu solidarnosti Crvenog krsta u Sutomoru. 
 
1.4  Razvoj ljudskih resursa 
Opštinska organizacija Crvenog krsta i tokom 2015. godine, nastavila je sa aktivnostima u oblasti 
unapredjivanja, upravljanja i rukovodjenja, razvoju ljudskih resursa, prikupljanju sredstava, unapredjivanju 
komunikacija, koje su ključne oblasti u razvoju Opštinske organizacije Crvenog krsta. Osnovna aktivnost na 
tom planu bila je usmjerena na ososobljavanju kadrova kako volonterskog tako i profesionalnog osoblja za 
različite oblasti djelovanja organizacije Crvenog krsta kao što su: pružanje prve pomoći, motivacioni rad za 
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dobrovoljno davalaštvo krvi, djelovanje u nesrećama, difuzija MHP i principa Crvenog krsta i Crvenog 
polumjeseca, obuka za rad na Programima brige o starima, psiho-socijalne podrške, brige o RE populaciji, 
pisanju projekata, unapredjivanju komunikacija i dr. 
Kroz odgovarajuće edukacije, seminare, radionice, treninge, obuke, tokom 2015. godine Opštinska 
organizacija u zajednici sa Crvenim krstom Crne Gore, uspjela je da edukuje značajan broj volontera i proširi 
kadrovska osnova za djelovanje Crvenog krsta u cjelini. 
Napredak koji je Opštinska organizacija uspjela da napravi u zadnje dvije godinen jasno je vidljiv i uspjela je da 
održi dobru poziciju u lokalnoj zajednici. Osnaženi kapaciteti, obrazovan kadar, povećan broj volontera, dobro 
upravljanje, bolja unutrašnja i spoljašnja komunikacija, poboljšan broj partnerstava na lokalnom i nacionalnom 
nivou su preduslovi za uspješan rad organizacije Crvenog krsta u cjelini. 
 
1.5  Pravna i normativna djelatnost 
Opštinska organizacija Crvenog krsta u zajednici sa Crvenim krstom Crne Gore, intezivno su bili uključeni u 
iniciranju i donošenju zakonskih i podzakonskih akata kojima se uredjuju pitanja od značaja za djelovanje 
Crvenog krsta. 
Crveni krst je intezivno bio uključen u donošenju normativnih akata, koja su bila upućena Opštinskim 
organizacijama Crvenog krsta, gdje smo davali svoja mišljenja, sugestije i predloge, a neka normativna akta 
prilagodjavali za potrebe Opštinske organizacije Crvenog krsta Bijelo Polje, a to se prvenstveno odnosi na: 
• Prilagodjavanje Statuta Opštinske organizacije Crvenog krsta sa Statutom Crvenog krsta Crne Gore; 
• Strategija razvoja Opštinske organizacije Crvenog krsta, 2015 – 2018. godine; 
• Donošenje pravlnika za organizovanje i obuku ekipa Crvenog krsta i održavanje opštinskog i učešća na 

državnom  takmičenju iz prve pomoći; 
• Donošenje i prilagodjavanje normativnih akata vezanih za rad i potrebe Opštinske organizacije Crvenog 

krsta Bijelo Polje. 
 
1.6 Manifestacije Crvenog krsta 
Zakonom o Crvenom krstu Crne Gore i podzakonskom aktima koji obezbjedjuju njegovu primjenu tokom 2015. 
godine, sprovodjene su manifestacije Crvenog krsta: 
• ”Nedelja Crvenog krsta” , 8 – 15. maj; 
• ”Nedelja borbe protiv tuberkoloze” , 14 – 21. septembar; 
• ”Dani Crvenog krsta Crne Gore” , od 29. novembra do 06. decembra. 
Za vrijeme izvodjenja ovih manifestacija Crveni krst Crne Gore, obezbijedio je doplatnu markicu i propagandni 
material. 
Takodje moramo istaći da nijesmo zadovoljni rezultatima ostvarenih prihoda u realizaciji sprovedenih 
manifestacija tokom 2015. godine, iz prostog razloga što nemamo adekvatno uredjenu autobusku stanicu u 
Bijelom Polju, gdje bi se vršila naplata markica preko staničnih usluga. Osim ovog istaknutog problema u 
Bijelom Polju nema većih prevoznika u putničkom saobraćaju u medjugradskom prevozu putnika. 
Sredstva realizovana u sprovodjenu ovih manifestacija, Crveni krst Crne Gore redovno distribuira Opštinskoj 
organizaciji Crvenog krsta za ostvarivanje socijalno humanitarne djelatnosti. 
 
1.7 Aktivnosti na izgradnji zgrade Crvenog krsta 
U prvoj polovini 2015. godine, Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje, raspisala je tender za 
izgradnju Stambeno-poslovne zgrade Crvenog krsta u Bijelom Polju. Tendersku dokumentaciju otkupilo je 7. 
(sedam) preduzeća,  otvaranje ponuda obavljeno je 18. maja u 13. časova u prostorijama Opštinske 
organizacije Crvenog krsta Bijelo Polje. 
Na sam dan otvaranja ponuda učestvovalo je  4. (četiri) preduzeća, a najbolja ponuda je bila od strane 
“Unipred” d.o.o. Bijelo Polje, za izgradnju prve faze u iznosu od 104.303,03 eura. 
Kamen temeljac za novu zgradu Crvenog krsta, položen je 09. jula u 12. časova, na mjestu stare u ulici “ 
Šukrije Medjedovića “ broj 1. 
Kamen temeljac položili su predsjedik opštine Bijelo Polje gospodin Aleksandar Žurić i predsjedik Crvenog 
krsta Bijelo Polje dr Besim Kadić. 
Svečanom polaganju kamena temeljca prisustvovali sui  predsjedik Skupštine opštine Bijelo Polje gospodin 
Džemal Ljušković, bivši predsjednik i sekretar Crvenog krsta Crne Gore dr sci med. Asim Dizdarević i 
Slobodan Kalezić, kao i generalna sekretarka Crvenog krsta Crne Gore gospodja Jelena Dubak. Osim 
predstavnika sredstava informisanja prisustvovao je i veliki broj gradjana. 
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Prisutnim se obratio predsjedik Opštinske organizacije Crvenog krsta dr Besim Kadić i generalna sekretarka 
gospodja Jelena Dubak. 
Sredstva za izgradnju I faze obezbijedio je Crveni krst Crne Gore u iznosu od 80.000,00 eura i Opština Bijelo 
Polje u iznosu od 30.000,00 eura.Izgradjena zgrada sastoji se od prizemlja, dva sprata, i  i potkrovlja u iznosu 
od 548 m2. 
Na zgradi su spostavljeni oluci i PVC stolarija na spoljnim šupljinam. 
Značaj ovog dogadjaja je i u tome što se on dešavao u godini kada Crveni krst Crne Gore obilježava 140 
godina svog djelovanja, tako da je ovo jedna od aktivnosti kojom se obilježava ovaj važan jubilej. 
     
1.8  Saradnja Opštinske organizacije Crvenog krsta na lokalnom nivou 
Osim dobre saradnje sa Lokalnom samoupravom Opštinska organizacija Crvenog krsta ostvarila je dobru 
saradnju sa najodgovornijim predstavnicima lolalne vlasti, resornih lokalnih organa i drugih organizacija i 
institucija, a sve u cilju razrješavanju odredjenih pitanja od značaja za ostvarivanje zadataka u organizaciji 
Crvenog krsta. 
U izvještajnom period predstavnici Opštinskem organizacije Crvenog krsta ostvarili su više radnih sastanaka 
sa rukovodiocima zdravstvenih ustanova: Opštom bolnicom, Domom zdravlja,  
Hitnom službom i Kabinetom za transfuziju krvi.     
Moramo naglasiti da je u izvještajnom period izuzetno dobra saradnja ostvarena sa direktorima osnovnih i 
srednjih škola i predstavnicima fakulteta u Bijelom Polju. 
Rukovodstvo Opštinske organizacije Crvenog krsta na čelu sa predsjednikom dr Kadićem uspostavilo je 
značajnu saradnju sa javnim ustanovama, preduzećima, Ministarstvom za unutrašnje poslove – Sektorom za 
vandredne situacije, Službom zaštite i spasavanja, nevladinim organizacijama i drugim čija djelatnost 
omogućava programsku saradnju sa organizacijom Crvenog krsta.         
 
2  DIFUZIJA OSNOVNIH PRINCIPA CRVENOG KRSTA 
     I MEDJUNARODNOG HUMANITARNOG PRAVA 
 
Difuzija (engleski Dissemination; francuski Diffusion) znači širenje , ali podrazumijeva širenje ne u 
materijalnom, nego intelektualnom smislu: širenje, ideja, kulture, zna čenja. U tom slučaju, taj termin 
koristimo da označimo širenje znanja o medjunarodnom humanitarnom pravu, o Osnovnim principima 
medjunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca, promociju, zastupanje i širenje ideja koja su 
sadržane u njima. 
Iz ovako odredjenog pojma difuzije, neophodno proizilazi i predmet difuzije a to su  
Medjunarodno humanitarno pravo i osnovni principi. 
Sve aktivnosti opisane u ovom izvještaju a koje su usmjerene na edukaciju mladih i drugih ciljnih grupa sadrže 
osnove elemente difuzije. 
U izvještajnom periodu opštinska organizacija Crvenog krsta realizovala je niz aktivnosti utvrdjenih godišnjim 
planom rada u oblasti difuzije i medjunarodnog humanitarnog prava. 
• Za vrijeme trajanja manifestacija Crvenog krsta, održana su predavanja u osnovnim srednjim školama na 

temu Difuzije i promociji humanih vrijednosti; 
• U organizaciji Kluba mladih Crvenog krsta za novoprimljene članove održano je predavanje na temu 

Difuzije i promociji humanih vrijednosti, 11. maja 2015. godine; 
• Na pravnom fakultetu u Bijelom Polju, održano je predavanje za student na temu Difuzija i Medjunarodno 

humanitarno pravo 05. decembra 2015. godine. 
Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje, stalno će raditi na promociji humanih vrijednosti putem 
obuka za nove difuzere, koju stalno treba unapredjivati, osmišljavati i poboljšavati.  
 
3  ZDRAVSTVENA DJELATNOST 
 
3.1  Dobrovoljno davalaštvo krvi 
Za Opštinsku organizaciju Crvenog krsta dobrovoljno davalaštvo krvi, jedna je od redovnih programskih 
aktivnosti, kao segment zdravstvene djelatnosti i zakonska obaveza na motivisanju stanovništva za 
dobrovoljno davalaštvo krvi. Motivacioni rad na popularisanju i okupljanju dobrovoljnih davalaca krvi, može se 
slobodno reći da je stalan zadatak Opštinske organizacije Crvenog krsta Bijelo Polje. 
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Tokom izvještajnog perioda aktivnosti u oblasti dobrovoljnog davalaštva krvi odvijale su se kroz rad 
Koordinacionog obdora za DDK i Kluba dobrovoljnih davalaca krvi Opštinske organizacije Crvenog krsta Bijelo 
Polje. 
Povodom 11. maja Dana dobrovoljnih davalaca krvi, Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje 
organizovala je svečanu sjednicu Skupštine DDK povodom uručivanja priznanja za 19. višestrukih dobrovoljnih 
davalaca krvi od 5 do 45. davanja. Svečanost je upriličena u prostorijama šahovskog kluba.Svečanom 
uručivanju su prisustvovali predsjednik Kluba DDK gospodin Gojko Šestović, načelnica Kabineta za transfuziju 
krvi dr Dušanka Miladinović, sekretar Opštinske organizacije Crvenog krsta Zoran Rudić, predstavnici 
sredstava informisanja. 
Opštinska organizacija Crvenog krsta povodom obilježavanja 14. juna Svjetskog dana dobrovoljnih davalaca 
krvi, uz pomoć volontera, organizovala je niz vaspitno-motivacionih i promotivnih aktivnosti, u cilju podizanja 
svijesti gradjana o važnosti njihovog direktnog uključivanja u dobrovoljno davalaštvo krvi. Volonteri Crvenog 
krsta su sproveli kampanju medju gradjanima neše opštine, gdje su ih informisali o tome gdje, kada i kako 
mogu dobrovoljno dati krv, kroz podjelu flajera. Cilj kampanje je bio da kroz razgovor sa sugradjanima, 
motivišu iste da daju krv. Na nekoliko punktova u gradui popunjavani su upitnici o dobrovoljnom davalaštvu krvi 
koji su kreirali volonteri Crvenog krsta. 
U izvještajnom periodu, obučeni motivatori držali su predavanja za učenike osnovnih i srednjih škola, 
maturante i studente, o značaju darivanja krvi i motivisanju novih članova za dobrovoljne davaoce krvi. Na 
održanim predavanjima dijeljen je promotivni materijal koji smo dobili od Crvenog krsta Crne Gore i 
sopstvenom izradom. 
Predstavnici Opštinske organizacije i kluba DDK, redovno su učestvovali na sastancima i sjednicama u 
organizaciji Crvenog krsta Crne Gore. Članovi Kluba DDK u organizaciji predsjedika G-din Gojka Šestovića, 
aktivno su učestvovali u akcijama darivanja krvi za potrebe Kliničkog centra u Podgorici i to: Mojkovcu, 
Andrijevici, Budvi, Baru, Nikšiću, kao i na susretima u: Kraljevu, Čačku, Valjevu, Kragujevcu.                                 
Medjutim moramo istaći da nijesmo zadovoljni saradnjom sa Zavodom za transfuziju krvi Podgorica. Mišljenja 
smo da ovaj problem mora da se normativno precizira izmedju Kabineta za transfuziju krvi i Crvenog krsta 
Crne Gore o medjusobnim pravima i obavezama. 
U izvještajnom periodu Klub dobrovoljnih davalaca krvi Opštinske organizacije Crvenog krsta brojao je 329 
članova, novih 25 članova.Prijavljeno je 1.374 davalaca, uzeto 1.306 jedinica krvi. 
                            
Kalendar akcija darivanja krvi 
• 28. januar 2015. Islamska vjerska zajednica                                                               41 davalac; 
• 22. februar 2015. Crkvena opština Bijelo Polje                                                           40 davalaca; 
• 11. maj 2015. Klub DDK Opštinske organizacije Crvenog krsta                                 15 davalaca; 
• 14. jun 2015. Klub DDK Opštinske organizacije Crvenog krsta                                  18 davalaca; 
• 02. decembar 2015. Klub DDK Opštinske organizacije Crvenog krsta                       14 davalaca; 
• 07. decembar 2015. Glumci pozorišta u Bijelom Polju                                                12 davalaca; 
• 22. decembar 2015. Islamska vjerska zajednica                                                         25 davalaca.                                
No i pored organizovanih akcija, tokom izvještajnog perioda članovi Kluba DDK redovno su se odazivali na 
poziv Kabineta za transfuziju krvi u Bijelom Polju.                                  
No i pored evidentnih poteškoća i nedostataka finsnsijskih sredstava, smatramo da smo postigli dobre 
rezultate u izvještajnom period i obezbijedili dobrovoljne količine krvi za nesmetan rad Opšte bolnice u Bijelom 
Polju. 
 
3.2 Prva pomo ć 
Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje u kontinuitetu organizuje edukaciju i osposobljavanje učenika 
osnovinh i srednjih škola i gradjanstva iz oblasti pružanja prve pomoći. Permanentnim organizovanjem obuke 
prve pomoći za školarce, što pruža mogućnost daljeg napredovanja pojedinaca iz oblasti prve pomoći kao 
jednog od osnovnih elemenata opšte kulture. 
Svjetski dan prve pomo ći,koji se obilježava svake druge subote u septembru, u izvještajnom period se 
sproveo 12. septembra. Ovogodišnja kampanja je nastavak prošlogodišnje, Budi heroj. Spasi živote. Prva 
pomo ć je za sve, svuda. 
U 2015. godini poseban fokus dat je na Prvu pomoć i genereaciju koja stari. Ideja da se afirmišu obuke starijih 
ljudi u pružanju prve pomoći. Obilježavajući ovaj dan Opštinska organizacija Crvenog krsta, željela je da 
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podsjeti gradjane Bijelog Polja na značaj prve pomoći  u spasavanju života, jer prva pomoć je humanitarna 
aktivnost koja treba da bude dostupna svima.            
 
3.3  XXXVII Opštinsko takmi čenje ekipa 
Opštinska organizacija Crvenog krsta je 16. maja 2015. godine, u OŠ ''Marko Miljanov'' u Bijelom Polju održala 
37. po redu Opštinsko takmičenje ekipa Crvenog krsta u pružanju prve pomoći.  
Na takmičenju je učestvovalo 12. ekipa u kategoriji podmlatka iz osnovnih škola i 7. ekipa u kategoriji omladine 
iz srednjih škola, sa ukupno 120. takmičara. Realistički prikaz povreda uradila je Vujisić Senka koja je završila i 
seminar za realistički prikaz povreda. 
Ekipe podmlatka demostrirale su svoje znanje na 3 radne tačke, a ekipe omladine na 4. Da takmičenje 
protekne u najboljem redu omogućilo je učešće sudija, šminkera, markiranata, kurira, vodiča, kao i članovi 
Verifikacione komisije i Komisije za žalbe.                       
Takmičenju je prisustvovao i delegat - predstavnik Crvenog krsta Crne Gore a takmičenje je organizovano i 
sprovedeno po propozicijama i pravilima o sprovodjenju takmičenja Crvenog krsta Crne Gore.        
Svim ekipama su dodijeljene zahvalinice za učešće na takmičenju, obezbijedjenje majice za takmičare, 
doručak i sokovi, a za tri prvoplasirane ekipe i pehare koje im je uručio član Upravnog odbora Crvenog krsta 
Crne Gore, Dr Besim Kadić. 
Najbolje rezultate na 37. Opštinskom takmičenju ostvarile su ekipe prve pomoći: 
 
Kategorija podmladka: 
• I mjesto Osnvna škola  “Pavle Žižić” Njegnjevo 
• II mjesto Osnvna škola  “Vladislav Slave Ribnikar” Rasovo 
 
• III mjestio Osnvna škola “Marko Miljanov” Bijelo Polje 

 
Kategorija omladine: 
• I mjesto JU Srednja stručna škola Bijelo Polje 
• II mjesto JU Gimnazija “Miloje Dobrašinović” Bijelo Polje 
• III mjesto JU Srednja Elektro-ekonomska škola Bijelo Polje 
Državno takmičenje ekipa Crvenog krsta Crne Gore, održano je 31. maja 2015. godine u domu Solidarnosti 
Crvenog krsta u Sutomoru. Na državnom takmičenju učestvovale su prvoplasirane ekipe iz kategorije 
podmlatka i omladine. Na 43. državnom takmičenju učestvovao je i sudija iz Opštinske organizacije Crvenog 
krsta VMT Dragan Dulović. 
Posebno nas raduje da je postignut vidljiv napredak naših ekipa na državnom takmičenju, da su sve manje 
bodovne razlike i da postoji sličan način pripremanja ekipa, i što je najvažnije, postoji dobra volja i želja da se 
razvije ova programska aktivnost i unaprijedi na jedan viši nivo. 
U izvjejtajnom periodu Crveni krst Crne Gore organizovao je seminar za polaznike iz Opštinskih organizacija 
Crvenog krsta u pružanju prve pomoći. Seminar se održao u domu Solidarnosti u Sutomoru od 20-23 matra 
2015. godine. Predstavnik iz naše organizacije bio je Dragan Dulović. 
 
3.4  Prevencija HIV/AIDS-a 
Organizovanjem sedmodnevne kampanje i performansom na gradskom trgu, Opštinska organizacija crvenog 
krsta Bijelo polje u zajednici sa Opštinskom kancelarijom za prvevenciju narkomanije, Kancelarijom za mlade i 
JU Dom zdravlja, obilježila je 1. decembar, Svjetski dan borbe protiv side. 
Kao i svake godine, u okviru kampanje održali smo više radionica i kampanja u osnovnim i srednjim školama. 
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Za učenike devetih razreda održana su predavanja u osnovnim školama „Vladislav Slave Ribnikar” u Rasovu i 
“Aleksa Bećo Djilas” u Ravnoj Rijeci. 
Učenicima šestog i sedmog razreda u osnovnoj školi “Dušan Korać” u Bijelom polju, održana su predavanja o 
ovoj bolesti i sproveli ankete koliko djeca znaju o putevima prenošenja side.      
U srednjim školama, slična predavanja održao je dr Emil Nasufović i govorio o podizanju svijesti javnosti o 
problemu HIV-a, da je virus prisutan, ali da nema razloga za odbacivanje oboljelih. Mnogi imaju predrasrude i 
strahove, ali najvažnije je da budemo dobro informisani i shvatimo da se sida ne prenosi ni preko vode ni preko 
vazduha i da je razgovor sa oboljelima najmanje što možemo uraditi. 
Moto sprovedene kampanje borbe protiv side bio je “Testiraj se, sprije či, lije či”  i cilj je da se gradjani 
animiraju i osvijeste, da posjete savjetovališta za HIV i testiraju se. 
Volonteri Crvenog krsta su dijelili propagandni material, edukativne flajere i kondome na štandu koji je bio 
postavljen ispred ulaza zgrade pravnog i ekonomskog fakumteta. 
 
4  SOCIJALNA DJELATNOST 
 
4.1  Program Psiho-socijalne podrške 
Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje, u izvještajnom period program Psiho-socijalne podrške se 
realizovao sa specijalnim odjeljenjem u Osnovnoj školi “Dušan Korać” u Bijelom Polju i NVO Udruženje djece i 
roditelja “Oaza” u Bijelom Polju. 
Nastava rad i druženje sa ovom djecom i omladinom odvijao se kroz likovne i muzičke radionice, sportske 
aktivnosti i kroz individualni rad osposobljenih volontera Opštinske organizacije Crvenog krsta.                                
Crveni krst Crne Gore, pokrenuo je projekat „Pružanje psiho-socijalne podrške u vanrednim situacijama”, i 
Opštinska organizacija Crvenog krsta se uključila u ovaj projekat koji će trajati 12. mjeseci. 
Cilj projekta je doprinos očuvanju mentalnog zdravlja ljudi pogodjenih nesrećom. Ovaj opšti cilj će biti postignut 
kroz jačanje kapaciteta Opštinske organizacije Crvenog krsta u pružanju psiho-socijalne podrške u vandrednim 
situacijama i unapredjenje saradnje sa relevantnim institucijama. 
U okviru ovog projekta, Crveni krst Crne Gore u domu Solidarnosti u Sutomoru, u vremenu od  18 – 20. 
septembra 2015. godine organizovao je nacionalnu obuku za volontere gdje će stečena znanja po povratku u 
svoju organizaciju na kvalitetan način prenijeti ostalim volonterima. 
                          
4.2  Program Briga o starima 
Jedna od ključnih aktivnosti koju sprovodi Opštinska organizacija Crvenog krsta u okviru socijalne djelatnosti, 
jeste briga o starima. 
Aktivnosti koje se sprovode za starija lica jeste olakšanje njihovog svakodnevnog života, kroz pružanje usluga 
socijalne zaštite, a u program je uključeno 75. korisnika starijih od 65. godina. 
Korisnici programa su stara lica, koja žive sama ili sa supružnikom, nekim drugim članom kome je takodje 
potrebna pomoć, koja imaju poteškoća da obavljaju svakodnevne aktivnosti. Većina korisnika ovog programa 
su slabijeg imovnog stanja, sa niskim primanjima i svaki vid pomoći i tekako im je dobrodošao. 
Ovaj program se u Opštinskoj organizaciji sprovodi još od 2002. godine uz partnersku saradnju sa Crvenim 
krstom Crne Gore i podršku Italijanskog Crvenog krsta. 
U okviru Javnog rada programa Briga o starim licima, nastavljen je i u 2015. godini, uz podršku Lokalne 
samouprave i Zavoda za zapošljavanje Crne Gore. Rad se odvijao u vremenu od 05.01. do 05.03.2015. 
godine, od 19.03. do 19.09.2015. godine, od 01.12. do 31.12.2015. godine. U januaru je bilo zapošljeno 10. 
gerentodomaćica, dok se broj u decembru 2015. godine smanjio na 8. zaposlenih.                    
Osnovne aktivnosti koje su se sprovele u okviru projekta su; posjeta volontera Crvenog krsta starim licima u 
zajednici sa gerentodomaćicama, nabavka namirnica, plaćanje računa, pomoć kod odlaska ljekaru, sitni kućni 
poslovi, manje pomoći oko higijene i slično. 
Podrška koju je dobijala Opštinska organizacija Crvenog krsta od Italijanskog Crvenog krsta za realizaciju 
programa Brige o starima, u finansijskom smislu nedovoljna da podmiri sve zahtjeve korisnika, za organizaciju 
Crvenog krsta itekako su bila značajna i velika. 
U izvještajnom periodu, Opštinska organizacija Crvenog krsta na lokalnom nivou je značajan subjekat u 
pružanju socijalne zaštite starih lica. 
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Organizovanjem treninga za volontere i boljom organizovanošću njihovog rada ojačale su volonterske usluge, i 
istovremeno privukao odredjen broj volontera, čime je povećana volonterska baza, veoma značajna za 
nastavak programa brige o starima. 
Povodom 1. oktobra, Medjunarodnog dana starih osoba Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje, 
po već ustaljenoj tradiciji sprovela je niz aktivnosti kojima je obilježila ovaj po nas izuzetno značajan datum. 
Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje, Medjunarodni dan starih obilježila je kroz sledeće aktivnosti: 
• podjela promotivnog materijala (flajeri, posteri); 
• druženje sa korisnicima programa BOS-a gdje su volonteri i gerentodomaćice uručili skromne poklone 

korisnicima (hrana, higijenski paketi); 
• informisanje gradjana o programu, značaju i načinu na koji se program sprovodi; 
• radionica na kojoj su razmijenjena iskustva volontera i gerentodomaćica; 
• predavanje gerentodomaćica novim volonterima i  prenošenje znanja i iskustva. 
Na navedenim aktivnostima učestvovalčo je oko 30. volontera i 9. gerentodomaćica.                         
Crveni krst Crne Gore u zajednici sa Opštinskom organizacijom ustanovio je redovne forme mjesecnog 
izvještavanja, uy punu saradnju Nacionalnog koordinatora. Crveni krst Crne Gore takodje je dao puni doprinos 
na inplementaciju programa Brige o starima, kroz, izradu flajera i priručnika koje će koristiti volonterima 
uključenim u program. 
Crveni krst Crne Gore, Programu Brige o starima poklanja veliku pažnju, te je iz tog razloga u izvještajnom 
period organizovao, niz sastanaka i seminara, kako sa sekretarima tako is a aktivnim volonterima koji su 
završili osnovnu obuku iz programa Brige o starima. 
• Program Brige o strima, seminar sa volonterima, u organizaziji Crvenog krsta Crne Gore u zajednici sa 

Italijanskim Crvenim krstom, 20-22.mart 2015. godine, polaznik Živković Stefan, Sutomore; 
• Program Brige o starima, sastanak sa sekretarima, 13. mart 2015. godine Podgorica; 
• Program brige o starima, radni sastanak 16. novembar 2015. godine u Bijelom Polju uz prisustvo 

predstavnika Crvenog krsta Crne Gore Gdjica Jelena Šofranac, predstavnik Talijanskog Crvenog krsta 
Gdin Michele Rezza Sanchez; 

• Program brige o starima, sastanak sekretara 18. decembar 2015. godine Podgorica. 
 
4.3  Poboljšanje pristupa dje čijim i socijalnim uslugama raseljenih i domicilnih Roma u Bijelom Polju 
U zajednici sa Crvenim krstom Crne Gore, UNICEF-om i Pravnim centrom, definisan je partnerski odnos u 
domenu pružanja i olakšanja pristupa Roma socijalnim uslugama. Projekat je dogovoren da se sprovodi u 
opštinama Nikšić, Bijelo Polje, Berane i Pljevlja, a njegova primjena počeće od 02. novembra 2015. godine i 
trajaće do 02. maja 2015. godine. 
 
Projekat će biti fokusiran na tri aktivnosti: 
1. Podizanje svijesti i redovno informisanje  RE porodica o njihovim pravima na socijalne  usluge, koje treba 

da radi Opštinska organizacija Crvenog krsta u zajednici sa Centrom za socijalni rad i Pravnim Centrom; 
2. Pružanje direktne pomoći porodicama koje ispunjavaju uslove za socijalna davanja; 
3. Organizovanje okruglih stolova i radionica od strane UNICEFA-a, na kojem će učestvovati svi partneri 

obuhvaćeni ovim projektom; 
 
Projektom se želi djelovati na dva nivoa: 
1. Kroz jačanje institucija sistema. 
2. Kroz pružanje usluga direktne pomoći Romima. 
Na ovu temu održano je više sastanaka sa sekretarima i volonterima i to: 
• Sastanak sa sekretarima 25. septembar 2015. godine Podgorica; 
• Sastanak sa sekretarima 11. novembar 2015. godine Podgorica; 
• Obuka za koordinatore 25. decembara 2015. godine Podgorica, učesnici Živković Mašan, Karadžić 

Aleksandar, Živković Stefan. 
 
4.4  Borba protiv trgovine ljudima ( anti trafiking  ) 
U skladu sa svojom misijom i mandatom Crveni krst Crne Gore, odnosno Opštinska organizacija Crvenog krsta 
i tokom 2015. godine realizovale su brojne aktivnosti u cilju informisanja što većeg broja mladih o problemu 
trgovine ljudima. 
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Preventivni cilj aktivnosti Crvenog krsta je širenj e svijesti i znanja o trgovini ljudima prvenstveno 
djelovanje, posebno medju mladima i drugim potencij alnim žrtvama. 
Program borbe protiv trgovine ljudima je prigram koji je izuzetno dobro  prihvaćen medju mladim volonterima. 
Povodom 18. oktobra, Evropskog dana borbe protiv trgovine ljudima, Opštinska organizacija Crvenog krsta 
Bijelo Polje, sprovela je niz aktivnosti kojima je obilježila ovaj datum. Trgovina ljudima iz godine u godinu 
postaje ozbiljan društveni problem širom svijeta. Njena suština je u eksplataciji i zloupotrebi ljudskih bića, radi 
ostvarivanja enormnih profita trafikanata i svih drugih koji su uključeni u lanac trgovine. 
Najveća opasnost prijeti mladim ljudima, posebno ranjivim grupama, koje zbog potrage za poslom i boljom 
egistencijom mogu biti direktne žrtve eksplatacije kroz prinudni rad i prostituciju.    
Imajući u vidu sve navedeno, Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje, pokušala je da kroz svoje 
aktivnosti, edukuje i pomogne, da bude što manje žrtava trafikinga. 
 
Sproveli smo slede će aktivnosti: 
• podjela promotivnog materijala (flajeri, posteri); 
• predavanja sa temom trgovina ljudima kao oblik modernog ropstva; 
• informisanje gradjana o značaju, načinu borbe protiv trgovine ljudima; 
• prikazivanje filma trgovina ljudima; 
• anketa. 
U ovim aktivnostima učestvovao je: 21. volonter i 2. pripadnika Pogranične policije. 
 
4.5  Briga o besku ćnicima 
Opštinska organizacija Crvenog krsta pridržavajući se smjernica i upustava Crvenog krsta Crne Gore, u 
ostvarivanju svoje socio-humanitarne uloge svoje aktivnosti usmjerava na preneviranje i saniranje oblika 
ljudske patnje i ugroženosti. 
Možemo slobodno istaći da u izvještajnom period se javlja sve više ljudi za pomoć bez ikakvih elementarnih 
uslova za život. 
Opštinska organizacija Crvenog krsta će u narednom period, naravno pridržavajući se programskih 
opredeljenja crvenog krsta Crne Gore i novim zakonskim rješenjima u oblasti socijalne zaštite, razvijati svoje 
humanitarne programe na brizi o posebno ranjivoj grupi stanovništva prepoznatljivoj kao beskućnici. 
 
4.6  Jedan paketi ć mnogo ljubavi 
U izvještajnom periodu Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje, nastavila je sa sprovodjenjem 
tradicionalne akcije „Jedan paketić mnogo ljubavi”. Aktivnost se sastojala u obezbjedjivanu i uručivanju 
novogodišnjih poklon paketića za djecu sa smetnjama u razvoju.     
Novogodišnji poklon paketići obezbijedjeni su za djecu sa posebnim potrebama i djecu koja pohadjaju 
inkluzivnu nastavu u Osnovnim školama “Dušan Korać” u Bijelom Polju i “Vladislav Slave Ribnikar” u Rasovu, 
kao i jednom broju djece iz socijalno ugroženih porodica. 
Članovi kluba mladih Opštinske organizacije Crvenog krsta podijelili su 60. novogodišnjih poklon paketića. 
 
4.7  Paket za novorodjene bebe 
Opštinska organizacija crvenog krsta i u ovom izvještajnom periodu, povodom obilježavanja tradicionalne 
manifestacije “Nedelje Crvenog krsta” koja se sprovodi u vremenu od 08-15. maja, obezbijedila je i uručila je 
11. bebi paketa za novorodjene bebe u tom vremenu. 
Bebi paketi podijeljeni su porodicama koje su slabijeg imovnog stanja, a bebi pakete su uručili volonteri 
Crvenog krsta iz Kluba mladih. 
 
4.8  Pomo ć i podrška djeci slabog imovnog stanja 
Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje, tokom izvještajnog perioda u 2015. godini izuzetno je vodila 
računa i nesebično poklanjala pažnju podrške i pomoći djeci iz socijalno ugroženih porodica i djeci koja su 
slabijeg imovnog stanja.      
Pomoć se prikupljala putem akcija koje je organizovalai pokretala Opštinska organizacija Crvenog krsta, 
donacija, Crvenog krsta Crne Gore i sopstvenih izvora. 
Pomoć se sastojala od: školskog pribora i učila, odjeće i obuće, sportske opreme, hrane i higijene... 
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5  PROGRAM PRIPREMA I ODGOVORA U NESREĆAMA 
 
Opštinska organizacija Crvenog krsta, kao aktivan subjekt u sistemu zaštite i spasavanja, ima dužnost i 
zakonsku obavezu da učestvuje u sprovodjenju mjera i zadataka na zaštiti i spasavanju, kao sastavni dio 
ukupnog sistema za djelovanje u vanrednim situacijama. 
Da bi se u momentu kada se nesreća dogodi reagovalo na najefikasniji i najbolji način neophodno je da postoji 
i adekvatna priprema. Ta priprema se ogleda kako na postojanje obučenih članova jedinice za djelovanje u 
nesrećama, koji kontinuirano prolaze odgovarajuće vježbe osposobljenosti, kako i tehničku opremljenost u 
smislu opreme za rad, odgovarajuća transportna sredstva i lična oprema članova jedinice za rad na terenu. 
Kako ove aktivnosti i podizanje kapaciteta u ovoj oblasti rada Crvenog krsta iziskuju značajna finansijska 
sredstva, a kako ni Crveni krst crne Gore, a ni Opštinska organizacija Crvenog krsta u njenom sastavu nijesu u 
ovom smislu finansijski još uvijek podržane, na može se reći da je u 2015. godini bilo značajnih aktivnosti u 
cilju priprema za odgovore u nesrećama. 
Oprema koju je Opštinska organizacija Crvenog krsta u okviru ovog programa dobila 2003 i 2004. godine, 
poslije 10. godina upotrebe, u najčešćem slučaju, nije više u funkciji, jer sredstva za njihovo održavanje, 
zanavljanje i nabavku dodatene neophodne opreme nije bilo u prethodnim godinama. 
Medjutim i pored svih problema u realizaciji ovih aktivnosti tokom 2015. godine aktivnosti su se odvijale na: 
• U zajednici sa Ministarstvom unutrašnjih poslova – Sektorom za vanredne situacije Bijelo Polje, Službom 

zaštite i spasavanja i Opštinske organizacije Crvenog krsta izvedena je pokazna vježba za spasavanje i  
zbrinjavanje ljudi iz ruševina zgrada i zgrada zahvaćenih požarom. U okviru pokazne vježbe održano je i 
predavanje o značaju organizacije Crvenog krsta u sistemu zaštite i spasavanja. Učesće u vježbi uzeli sui  
načelnici Gdja Methija Kuburović i Zoran Puletić i sekretar Opštinske organizacije  Zoran Rudić; 

• U organizaciji Crvenog krsta crne Gore, održana je nacionalna obuka za volontere u pružanju Psiho-
spcijalne podrške u vanrednim situacijama. 

Obuka se održala u domu Solidarnosti u Sutomoru u vremenu od 18-20. septembra 2015. godine; 
 
5.1  Podmladak i omladina 
Kao ključni kadrovski potencijal, mladi volonteri Opštinske organizacije Crvenog krsta Bijelo polje, u 2015. 
godini, uključili su se u programske aktivnosti, ali ne u dovoljnoj mjeri, prema svojoj snazi i brojnosti. 
Mladi volonteri Opštinske organizacije Crvenog krsta, kao ključni kadrovski potencijal organizacije, u 2015. 
godini, uključili su se u programske aktivnosti na terenu, ali ne u dovoljnoj mjeri. 
Najmasovnije učešće mladih - podmlatka i omladine i u ovom periodu prisutno je u oblasti prve pomoći. Mladi 
su uključeni u oblastima: Difuzije, Medjunarodnog humanitarnog prava, priprema za djelovanje u nesrećama, 
dobrovoljnom davalaštvu krvi, realizaciji projekta Psihosocijalne podrške, Brige o starim licima i dr. 
Pri Opštinskoj organizaciji Crvenog krsta postoji i djeluje Klub mladih koji broji 105 članova, od čega 50 
aktivnih.  
Klub mladih Opštinske organizacije Crvenog krsta obilježio je značajne datume i manifestacije ''Nedelja 
Crvenog krsta'', ''Nedelja borbe protiv TBC'', Dani Crvenog krsta, Svjetski dan borbe protiv HIV/ADIS-a, Dan 
starih, Dan volontera i drugo. 
Tokom 2015. godine, posebnu pažnju poklanjali smo obuci volontera po raznim aktivnostima i programima 
Crvenog krsta koji su bitni i ključni za rad same organizacije. 
Opštinska organizacija Crvenog krsta redovno je slala svoje predstavnike mladih, na obuke i seminare u 
organizaciji Crvenog krsta crne Gore, a ona se ogledala u sledeće aktivnosti: 

• Obilježavanje tradicionalnih aktivnosti i značajnih datuma za organizaciju Crvenog krsta; 
• Jačanje i širenje mreže volonterskog kadra, edukacija mladih, kroz jedinstven sistem obuke kao što je 

Dobrovoljno davalaštvo krvi, Prva pomoć, Briga o starima, Spasilaštvo na vodi,…; 
• Uspostavljanje saradnje mladih Opštinske organizacije sa mladim iz drugih opština u zemlji i okruženju; 
• Informisanje i medijska promocija o akcijama i aktivnostima koje su realizovali mladi Crvenog krsta; 
• Ažuriranje baze podataka o volonterima podmlatka i omladine 
• Posjeta učenika iz Osnovne škole “Milovan Jelić” iz Pavinog Polja, nastavnica Velida Hasanović. 

Predavanja o značaju i ulozi Crvenog krsta kako u redovnim tako i u vanrednim situacijama. Predavač 
Zoran Rudić 
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5.2 Služba traženja 
Funkcija Službe traženja je da u okviru humanitarnih zadataka Crvenog krsta osim u ratnim situacijama djeluje 
u miru. U svom radu primjenjuje jedinstvenu metodologiju rada, a zavisno od konkretnog slučaja saradjuje sa 
različitim državnim tijelima, institucijama, udruženjima i drugim društvenim subjektima koji mogu u okviru svog 
djelokruga rada pružiti odredjene podatke i drugu pomoć kako bi se traženje uspješno obavilo. 
U okviru rada Službe traženja u toku 2015.. godine nije bilo porodičnih poruka kao ni zahtjeva gradjana za 
dobijanje potvrda o vremenu koje su njihovi srodnici proveli u zarobljeništvu ili internaciji za vrijeme Drugog 
svjetskog rata u cilju podnošenja zahtjeva za dobijanje ratne odštete. 
Bio je jedan zahtjev za izdavanje potvrde o provedenom vremenu u zarobljeništvu za vrijeme ratova u EKS 
Jugoslavije, kao vojnika u JNA, radi naplate ratne odštete. Ovaj zahtjev je proslijedjen nacionalnoj Službi 
traženja. 

• Opštinska organizacija poklanja veliku pažnju u obuci volontera za rad Službe traženja, kao i 
upoznavanje volontera koji su obučeni za rad na poslovima Službe traženja sa novinama u ovoj oblasti. 

• Saradnja sa nacionalnom Službom traženja je na visokom nivou i sve pohvale za nacionalnog 
koordinatora. 
 

6  AKCIJE CRVENOG KRSTA 
 
Opštinska organizacija Crvenog krsta sprovela je niz akcija koje su bile predvidjene programom rada za 2015. 
godinu, i tradicionalni su dio aktivnosti Crvenog krsta, ali je i pokrenula dosta novih akcija koje su se 
realizovale u izvještajnom period. 
O nekim akcijama je već bilo riječi u ovom izvještaju pa ćemo ih samo taksativno nabrojati. 
 
6.1  Obilježavanje jubileja Crvenog krsta Crne Gore  
Crveni krst Crne Gore 29. novembra 2015. godine, proslavio je značajan ljubilej – 140 godina postojanja i 
djelovanja u Crnoj Gori. 
Crveni krst Crne Gore formiran je 29. novembra 1875. godine na Cetinju, kao prvo nacionalno društvo Crvenog 
krsta na Balkanu i dvadeset drugo na svijetu. 
U opštinskoj organizaciji Crvenog krsta Bijelo Polje, jubilej je bio prilika da se domaćoj javnosti predstave 
dosadašnja dostignuća i planovi, da se donatorima i ostalim partnerima iskaže zahvalnost na podršci, kao id a 
se pokaže poštovanje prema onima koji su dali značajan doprinos u ostvarenju dosadašnjih rezultata 
organizacije. 
 
6.2  Nedjelja Crvenog krsta 
Opštinska organizacija Crvenog krsta, obilježila je Nedjelju Crvenog krsta koja se izvodi u vremenu od 8-15. 
maja i Svjetski dan Crvenog krsta pod sloganom “Principi su važni”. 
U toku trajanja Nedelje Crvenog krsta realizovane su sledeće aktivnosti: 

• Obilježavanje 11. maja Dan DDK i uručivanje priznanja, akcija darivanja krvi u Kabinetu za transfuziju 
• Uručivanje donacije za novorođene bebe u Bijelom Polju; 
• Uručivanje pomoći za porodice koje se nalaze u stanju socijalne potrebe u hrani i higijeni; 
• Obilazak i uručivanje pomoći u hrani i higijeni za korisnike  programa Brige o starima; 
• Predavanje na temu Promocija dobrovoljnog davalaštva krvi u JU Srednja Elektro-ekonomska škola; 
• Predavanje za novoprimljene članove u Klubu mladih Crvenog krsta na temu Difuzija i Međunarodno 

humanitarno pravo; 
• Fundamentalni principi uspostavljeni u Beču 1965. godine, naših sedam Fundamentalnih principa 

medjunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca: 
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HUMANOST, NEPRISTRASNOST, NEUTRALNOST, NEZAVISNOST,  
DOBROVOLJNOST, JEDINSTVO, i UNIVERZALNOST. 

 
6.3 Nedelja borbe protiv tuberkoloze 
Opštinska organizacija Crvenog krsta i Klub mladih, tradiocionalnu akciju Nedelju borbe protiv TBC, sproveli su 
u vremenu od 14 do 21. septembra. 
Za vrijeme trajanja ove akcije, takodje su održana predavanja u osnovnim i srednjim školama i okrugli sto u 
okviru organizacije Kluba mladih, a gosti su im bili studenti sa fakulteta u Bijelom Polju. Okrugli sto je održan u 
Sali fakulteta za Menadžment. 
Predavanja su bila posvećena; uzrocima, nastanku, prenosu i preventivnom djelovanju o ovoj bolesti koja je u 
porastu i sve više uzima maha. 
U organizaciji rukovodstva Crvenog krsta i Kluba mladih, organizovano je predavanje  o ovoj opakoj bolesti 
koja je u porastu. Predavač; je bio VMT Dragan Dulović, a u diskusiji je učestvovao i davao odgovore 
epidemiolog dr. Besim Stanić. 
 
6.4  Dani Crvenog krsta 
Crveni krst Crne Gore ovu manifestaciju sprovodi u vremenu od 29. novembra  do 6. decembra. Mada smo 
već govorili o aktivnostima koje je Opštinska organizacija  Crvenog krsta sprovela u ovoj manifestaciji pa ćemo 
ih samo taksativno nabrojiti: 

• Obilježavanje 29. novembra Dana Crvenog krsta Crne Gore; 
• Donacija bebi paketa porodilištu u Bijelom Polju; 
• Obilježavanja 1. decembra Dana Borbe protiv HIV/AIDS-a; 
• Predavanja na temu o značaju i ciljevima organizacije Crvenog krsta, Difuzije i Međunarodnog 

humanitarnog prava; 
• Akcija darivanja krvi  u Kabinetu za transfuziju krvi i predavanja na temu promocije dobrovoljnog 

davalaštva krvi; 
• Raspodjela osnovnih životnih namirnica i higijenskih sredstava za lica i porodice koje se nalaze u stanju 

socijalne potrebe; 
• Obilazak i posjete starim licima koja su uključena u program Brige o starima i posjeta JU Dom starih; 
• Stavljanje u promet i naplata markica Crvenog krsta; 
• Dijeljenje propagandnog materijala , i flajera štampanih za ovu manifestaciju; 
• Lokalna medijska i druga promocija aktivnosti. 

 
6.5  Sabirna akcija 
Opštinska organizacija Crvenog krsta u izvjštanom periodu organizovala je više Sabirnih akcija u prikupljanju 
obuće i odjeće, prehrambenih artikala, higijenskih sredstava, školskih knjiga i pribora. 
I ove godine Crveni krst Crne Gore i Udruženje roditelja, zajednički su pokrenuli akciju, koja ima za cilj 
prikupljanje pomoći; (knjige, sveske, polovna obuća i odjeća, igračke…), potrebne za početak školske godine 
djeci iz socijalno ugroženih porodica. 
Udruženje roditelja pozvalo je gradjane i sve zainteresovane da pomoć donesu u Opštinsku organizaciju 
crvenog krsta Bijelo Polje u vremenu od 24-28. avgusta, od 08-14. časova. 
Opštinska organizacija Crvenog krsta već tradicionalno sprovodi akcije preko članova podmlatka i omladine 
Crvenog krsta u osnovnim i srednjim školama. Akcija se odnosi da učenici završnih razreda ostavljaju svoje 
udžbenike za učenike koji su slabijeg imovnog stanja i kojima su udžbenici i te kako potrebni. Takodje u toku 
školske godine organizovali smo i druge akcije u prikupljanju školskog pribora i slično. 
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Sva roba koja je prikupljena u sabirnim akcijama dijeljena je licima i  porodicama koja se nalaze u stanju 
socijalne potrebe, evidenciji Centra za socijalni rad i Opštinske organizacije Crvenog krsta. 
 
6.6  Akcija Kluba mladih Crvenog krsta   
Već treću godinu Opštinska organizacija podsredstvom i na inicijativu Kluba mladih Opštinske organizacije 
Crvenog krsta izvodi akciju na uljepšavanj prostora za igru i odmor stanarima Dnevnog centra.Članovi Kluba 
mladih Crvenog krsta, organizovali su akciju uljepšavanja dvorišta u Udruženju ‘’Oaza’’. Akcija je održana 25 i 
26. jula, a u njoj je učestvovalo 12 volontera Kluba mladih.  
U akciji je uređeno dvorište ove dvije ustanove, nacrtani su murali i grafiti,kako bi okruženje u kom  borave 
djeca sa posebnim potrebama učinili što ljepšim i prikladnijim za svakodnevni život. 
Opštinska organizacija je obezbijedila potreban materijal za ovu akciju, kao što su boje, četke,valjci i drugo. 
 
6.7  Akcija obezbjedjuvanja invalidskih kolica 
Crveni krst Crne Gore u zajedničkoj akciji sa amreričkom dobrovoljnom organizacijom Crkva Isusa Hrista 
Svetaca poslednjeg dana uspjela je da već treću godinu za redom realizuje projekat obezbjeđivanja invalidskih 
kolica i pomagala. 
Opštinska organizacija Crvenog krsta Bijelo Polje rado se uključila u ovu akciju i obavile se blagovremene 
pripreme, za odabir korisnika po propozicijama koje su od nas tražene. 
U izvještajnom periodu Opštinska organizacija Crvenog krsta u zajednici sa Crvenim krstom Crne Gore uručila 
je troje invalidskih kolica i pet zahtjeva za kolica su u obradi. 
              
7  INFORMATIVNA DJELATNOST 
 
Značaj blagovremenog i objektivnog informisanja, kao jedne od osnovnih predpostavki za ostvarivanje 
programskih zadataka organizacije, Crveni krst je blagovremeno obavještavao javnost o aktivnostima koje 
sprovodi ova humanitarna organizacija. 
Dobra saradnja je ostvarena sa lokalnim sredstvima informisanja, lokalnom televizijom ''SUN'' novinarom i 
urednikom G-dinom Sašom Jevrićem, ''Vijesti'' novinarkom G-đom Jadrankom Četković, Dnevne novine” G-
dinom Bećom Čokovićem. 
Izuzetna dobra saradnja se odvijala  sa Dopisništvom dnevnih listova ''DAN'' novinarom  
G-dinom Milovanom Novovićem, i Radiom Bijelo Polje novinarkom G-djicom Tanjom Dangubić. 
U izvještajnom periodu dobra saradnja je ostvarena i sa Radiom Crne Gore G-dinom Batkom Kljajevićem. 
Opštinska organizacija Crvenog krsta pomenutim novinarima se najsrdačnije zahvaljuje na objektivnom 
informisanju i popularizaciji humanih aktivnosti Opštinske organizacije Crvenog krsta. 
Izrada i plasiranje propagandnog materijala Crvenog krsta Crne Gore, jedan je od  bitnih faktora informisanja, 
kako gradjana naše opštine tako i gradjana Crne Gore. 
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ANEKS 
 

PREGLED HUMANITARNE POMOĆI  
U 2015. GODINI 

 
 
 
 

 
Rd.  broj 

 
Naziv artikla 

 

 
Koli čina 

 
Jedinica mjere 

1. Brašno  300 kilogram  
2. Šećer 474 kilogram  
3. Ulje 532 litar  
4. Tjestenina  239 komad  
5. Pirina č 239 kilogram  
6. Pasulj  200 kilogram  
7. Supa 379 komad  
8. So 21 kilogram  
9. Tunjevina 100 gr.  300 komad  

10. Tunjevina 170 gr.  40 komad  
11. Pašteta 100 gr.  392 komad  
12. Narezak 100 gr.  345 komad  
13. Špageti  kg  300 kilogram  
14. Makarona ½ kg  100 kilogram  
15. Margarin 250 gr.  9 komad  
16. Mlijeko 1 lit.  213 litar  
17. Kisjela pavlaka 500 gr.  14 komad  
18. Salama kg  43 kilogram  
19. Pašteta u crijevu 130 gr.  21 komad  
20. Viršla 205 gr.  65 komad  
21. Kobasica 280 gr.  25 komad  
22. Kvasac 250 gr.  26 komad  
23. Jaja 150 komad  
24. Kečap ½ kg  20 komad  
25. Napolitanka 400 gr.  10 komad  
26. Karamele 400 gr.  10 komad  
27. Eurokrem 50 gr.  400 komad  
28. Eurokrem 500 gr.  15 komad  
29. Sokovi ½ lit  204 komad  
30. Kafa 200 gr.  129 komad  
31. Deterdzent 1/3  103 komad/vre ća 
32. Deterdzent za sudje  100 litar  
33. Šampon 1/1  107 litar  
34. Sapun kom.  200 komad  
35. Pasta za zube  100 komad  
36. Četkice za zube  100 komad  
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37. Vlažne maramice  100 komad  

 
Rd.  broj 

 
Naziv artikla 

 

 
Koli čina 

 
Jedinica mjere 

38 Toalet papir  445 komad  
39. Paket hrane  8 komad  
40. Paket higijene  8 komad  
41. Bebi paket  11 komad  
42. Bebi oprema  11 komplet  
43. Trenerke  8 komad  
44. Majice  8 komad  
45. Ćebad 18 komad  
46. Obuća 142 par 
47. Invalidska kolica  3 komad  
48. Polovna odje ća 80 bala 
49. Polovna obu ća 30 paket  


